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Па сло вах бе ла рус ка га лі-

да ра, у Ра сіі і Бе ла ру сі ня ма 

ні я кіх праб лем ных пы тан няў па 

ўза е ма дзе ян ні на ін шых між на-

род ных пля цоў ках, на прык лад 

ААН ці, як за ўва жыў кі раў нік 

дзяр жа вы, «той ня шчас най 

АБ СЕ». «У нас аб са лют на ідэн-

тыч ны па ра дак дня, мы вы сту-

па ем па асноў ных пы тан нях з 

ад ных і тых жа па зі цый. І заў-

сё ды Ра сія мо жа раз ліч ваць 

на пад трым ку Бе ла ру сі па тых 

пы тан нях, дзе мы здоль ныя 

ака заць гэ ту пад трым ку», — 

за явіў ён. Аляк сандр Лу ка шэн-

ка па дзя ка ваў і за ад па вед ную 

пад трым ку Бе ла ру сі з ра сій-

ска га бо ку.

«Мы сён ня доб рым кра і нам 

і доб рым на ро дам дэ ман стру-

ем на шы мі ад но сі на мі, як па-

він ны вы бу доў вац ца ўза е ма-

ад но сі ны па між дзяр жа ва мі. 

У мно гім гэ та ва ша за слу га 

з Мі ніс тэр ствам за меж ных 

спраў Бе ла ру сі. Мы ў гэ тым 

кірунку бу дзем да лей су пра-

цоў ні чаць», — за пэў ніў Прэ-

зі дэнт. Ён так са ма ад зна чыў, 

што ў па ра дзе, пры све ча ным 

80-год дзю вы зва лен ня Бе ла-

ру сі ад ня мец ка-фа шысц кіх за-

хоп ні каў, бу дуць удзель ні чаць 

Уз бро е ныя сі лы і вы шэй шыя 

служ бо выя асо бы Ра сіі.

«Мы гэ та вель мі цэ нім. Та му 

мо жа це спа дзя вац ца, што ўсё, 

што мы за пла на ва лі ра зам, з 

бе ла рус ка га бо ку бу дзе вы ра-

ша на без за трым кі і без уся-

ля ка га спы нен ня», — ска заў 

Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Мець на ўва зе не асоб ныя, 
а агуль ныя ін та рэ сы

Сяр гей Лаў роў пад крэс ліў, 

што мі ніс тэр ствы за меж ных 

спраў Ра сіі і Бе ла ру сі ста ра-

юц ца мак сі маль на эфек тыў на 

вы кон ваць тыя стра тэ гіч ныя 

за да чы, якія ста вяць прэ зі-

дэн ты ў сфе ры знеш няй па-

лі ты кі, і вы бу доў ваць знеш-

не па лі тыч ную дзей насць так, 

каб за бяс печ ваць дып ла ма-

тыч нае су пра ва джэн не ін тэ-

гра цый ных пра цэ саў. «Мы 

пад пі са лі за яву на гэ ты конт, 

якая бу дзе нас на цэль ваць 

на тое, што, ума цоў ва ю чы 

ка ар ды на цыю, заў сё ды мець 

на ўва зе ін та рэ сы не толь кі 

асоб на Бе ла ру сі, асоб на Ра-

сіі, але і Са юз най дзяр жа-

вы», — пад крэс ліў ён.

Што да ты чыц ца Шан хай-

скай ар га ні за цыі су пра цоў ніц-

тва, то, па сло вах мі ніст ра, усё 

вы ра ша на, усе да моў ле нас ці 

за ма ца ва ны. «Са мым пер шым 

ак там са мі ту ў Аста не бу дзе 

пры няц це Бе ла ру сі ў паў на-

праў ныя чле ны ШАС. І ўвесь 

ас тат ні са міт Бе ла русь бу дзе 

ўдзель ні чаць на роў ні з усі мі ас-

тат ні мі чле на мі», — рас ка заў 

Сяр гей Лаў роў.

Кі раў нік МЗС Ра сіі ад зна-

чыў, што сён ня ў па вет ры 

лу на юць ідэі вы бу доў ван ня 

Еў ра зій скай бяс пе кі, якія і ра-

ней бы лі агу ча ны прэ зі дэн та мі 

Бе ла ру сі і Ра сіі. «Гэ тая ідэя і 

дыс ку сія атры ма лі раз віц цё мі-

ну лай во сен ню ў Мін ску, ка лі 

Бе ла русь пра во дзі ла пер шую 

кан фе рэн цыю па Еў ра зій скай 

бяс пе цы ў якас ці стар шы ні 

АДКБ. А по тым бы ло вы ра-

ша на, што Мінск пра па нуе 

сваю пля цоў ку на што га до-

вай асно ве для пад тры ман ня 

дыс ку сіі па гэ тай тэ ме. Мы 

гэ та ак тыў на пад трым лі ва ем. 

Ужо атры ма лі за пра шэн не на 

дру гую кан фе рэн цыю ў кан цы 

каст рыч ні ка — па чат ку ліс та-

па да. З за да валь нен нем бу-

дзем удзель ні чаць», — ска заў 

Сяр гей Лаў роў. Па яго сло вах, 

Бе ла ру сі і Ра сіі трэ ба і кан цэп-

цыю Еў ра зій скай бяс пе кі раз-

ві ваць, пад клю чаць ад на дум-

цаў. «Я лі чу, што перс пек ты ва 

вель мі доб рая», — пад су ма ваў 

мі ністр.

Ва ле рыя СЦЯЦ КО.

«У НАС АБ СА ЛЮТ НА ІДЭН ТЫЧ НЫ ПА РА ДАК ДНЯ, «У НАС АБ СА ЛЮТ НА ІДЭН ТЫЧ НЫ ПА РА ДАК ДНЯ, 
МЫ ВЫ СТУ ПА ЕМ ПА АСНОЎ НЫХ ПЫ ТАН НЯХ МЫ ВЫ СТУ ПА ЕМ ПА АСНОЎ НЫХ ПЫ ТАН НЯХ 

З АД НЫХ І ТЫХ ЖА ПА ЗІ ЦЫЙ»З АД НЫХ І ТЫХ ЖА ПА ЗІ ЦЫЙ»
У тэ му

АСАБ ЛІ ВАЕ ЗНА ЧЭН НЕ МАЕ КАН ЦЭНТ РА ЦЫЯ НА МА ГАН НЯЎ 
НА МІЖ НА РОД НАЙ АРЭ НЕ

Жур на ліс там Сяр гей Лаў роў рас ка заў, што су стрэ ча з бе ла рус кім лі да рам 

бы ла пры све ча на най перш уза е ма дзе ян ню Бе ла ру сі і Ра сіі па знеш не па лі-

тыч ных пы тан нях. «Рэ гу ляр на пры ма юц ца пра гра мы су мес ных дзе ян няў на 

знеш не па лі тыч ным кі рун ку. Мы да ла жы лі, як рэа лі зоў ва ец ца ця пе раш няя 

пра гра ма, яна ахоп лі вае пе ры яд з 2024 да 2026 го да. Асаб лі вае зна чэн не на 

ця пе раш нім эта пе раз віц ця Са юз на га бу даў ніц тва мае кан цэнт ра цыя асноў най 

част кі на шых на ма ган няў на між на род най арэ не для знеш не па лі тыч на га су-

пра ва джэн ня, знеш не па лі тыч на га забеспячэння ін тэ гра цый ных пра цэ саў, якія 

на бі ра юць сі лу, кан крэ ты зу юц ца ў рам ках Са юз най дзяр жа вы», — ад зна чыў 

мі ністр. Па яго сло вах, знеш не па лі тыч ны склад нік са юз ніц тва ўзрас тае і на бы-

вае ўсё больш пры клад ное зна чэн не, на цэль ва ю чы на мак сі маль на эфек тыў нае 

са юз нае бу даў ніц тва.

«Мы рас ка за лі, як уза е ма дзей ні ча ем у Ар га ні за цыі Аб' яд на ных На цый, у 

Ар га ні за цыі па су пра цоў ніц тве і бяс пе цы Еў ро пы. Праў да, апош няя поў нас цю 

дэ гра да ва ла і ста ла поў нас цю аб слу гоў ваць ін та рэ сы За ха ду. Але гэ та і па-

тра буе больш эфек тыў на га су праць дзе ян ня спро бам пе ра пі саць, пе ра крэс ліць 

усе прын цы пы, якія з мо ман ту за клю чэн ня Хель сін ска га ак та бы лі па кла дзе ны 

ў асно ву дзей нас ці АБ СЕ. АБ СЕ — гэ та ўва саб лен не той схе мы бяс пе кі, якая 

бы ла вы бу да ва на ў еў ра ат лан тыч най кан фі гу ра цыі. І АБ СЕ не змаг ла стаць той 

ар га ні за цы яй, якая кла по ціц ца аб ін та рэ сах боль шас ці сва іх чле наў, а пе ра тва-

ры ла ся ў ін стру мент тых, хто з-за акі я на ма ні пу люе еў ра пей скі мі пра цэ са мі і 

ўжо ў апош нія га ды прос та пад па рад ка ваў Еў ро пу сва ім ін та рэ сам і пры браў 

Еў ро пу як кан ку рэн та ў эка на міч най сфе ры. І ў су вя зі з гэ тым мы з Рэс пуб лі-

кай Бе ла русь вы сту па ем за тое, каб пы тан ні бяс пе кі раз гля да лі перш за ўсё ў 

кра і нах на ша га адзі на га агуль на га кан ты нен та без умя шан ня ін шых кра ін», — 

ска заў Сяр гей Лаў роў. Ме на ві та Еў ра зій скай бяс пе цы бы ла пры све ча на кан-

фе рэн цыя, якая прай шла ў Мін ску во сен ню мі ну ла га го да. І, па сло вах мі ніст ра 

за меж ных спраў Ра сіі, прай шла да во лі па спя хо ва. «Мы ак тыў на пад трым лі ва ем 

на цэ ле насць на шых бе ла рус кіх сяб роў на тое, каб гэ ту кан фе рэн цыю зра біць 

рэ гу ляр най, — ска заў ён. — Нам трэ ба кан крэ ты за ваць кан цэп ту аль на тыя 

пра цэ сы, якія ідуць ад жыц ця ў Еў ра зіі». Сяр гей Лаў роў пад крэс ліў, што гэ тыя 

па ды хо ды пад тры маў і Прэ зі дэнт Бе ла ру сі.

Стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі 

На тал ля КА ЧА НА ВА па ча ла 

раз мо ву з Сяр ге ем ЛАЎ РО-

ВЫМ са слоў спа чу ван ня ў 

су вя зі з тэ рак та мі ў Се ва сто-

па лі і Да ге ста не. «Наш на род 

так са ма пе ра жы вае гэ ту тра-

ге дыю, і, вя до ма, мы па він ны 

ўсё зра біць для та го, каб не 

да пус каць па доб на га, ка лі гі-

нуць ні ў чым не ві на ва тыя і 

мір ныя лю дзі, — пад крэс лі ла 

спі кер. — На ша па лі ты ка як 

бы ла, так і за ста ец ца мі ра лю-

бі вай: аба ро на су ве рэ ні тэ ту і 

не за леж нас ці на шай кра і ны, 

роў на так, як і ў Ра сіі».

На тал ля Ка ча на ва вы ка за ла 

ўдзяч насць мі ніст ру за меж ных 

спраў Ра сіі за яго аса біс ты ўдзел 

ва ўма ца ван ні бе ла рус ка-ра сій-

скіх су вя зяў. «На шы ад но сі ны 

раз ві ва юц ца аб са лют на па ўсіх 

кі рун ках. Сён ня на ша су пра цоў-

ніц тва вый шла на но вы ўзро-

вень. Для нас гэ та вель мі важ на, 

асаб лі ва ў пе ры яд та кой геа па лі-

тыч най тур бу лент нас ці, ка лі мы 

па він ны пад трым лі ваць адзін 

ад на го. Вя до ма, важ ная эка но-

мі ка, гу ма ні тар ная сфе ра, але 

на ша па лі ты ка на знеш нім кон ту-

ры — гэ та, на мой по гляд, ця пер 

клю ча вое. І ў гэ тым сур' ёз ную, 

га лоў ную ро лю ады гры ва юць 

на шы мі ніс тэр ствы за меж ных 

спраў», — ад зна чы ла яна.

Спі кер звяр ну ла ўва гу на тое, 

што ві зіт Сяр гея Лаў ро ва ў Бе ла-

русь пра хо дзіць у дні, ка лі на ша 

кра і на ад зна чае 80-год дзе вы-

зва лен ня ад ня мец ка-фа шысц-

кіх за хоп ні каў. «Для нас гэ та да та 

свя тая, — пад крэс лі ла Стар шы ня 

Са ве та Рэс пуб лі кі. — Мы ро бім 

усё для та го, каб за ха ваць гэ ту 

па мяць і праў ду, са мае га лоў нае, 

гіс та рыч ную праў ду аб той вай-

не. Та му пар ла мен та рыі сур' ёз-

на ўклю чы лі ся ў гэ ту ра бо ту. Мы 

пры ня лі за ко ны «Аб ге на цы дзе 

бе ла рус ка га на ро да», «Аб не да-

пу шчэн ні рэ абі лі та цыі на цыз му», 

бо ба чым, як ця пер уз ні мае га-

ла ву фа шызм, неа фа шызм. Вя-

до ма, мы ро бім усё для та го, каб 

за ха ваць гіс та рыч ную па мяць».

Ак цэн та ва ла ўва гу спі кер і 

яшчэ на ад ным най важ ней шым 

ме ра пры ем стве — XІ Фо ру ме 

рэ гі ё наў Бе ла ру сі і Ра сіі, які 

27 і 28 чэр ве ня прой дзе ў Ві цеб-

ску, По лац ку і На ва по лац ку. Па 

сло вах На тал лі Ка ча на вай, бе-

ла рус кі бок з асаб лі вай ад каз-

нас цю рых ту ец ца да яго пра вя-

дзен ня. «Для нас рэ гі я наль нае 

су пра цоў ніц тва — гэ та, ба дай, 

пер ша рад нае, бо мы — па ла та 

тэ ры та ры яль на га прад стаў ніц-

тва, — па тлу ма чы ла яна. — І мы 

сён ня ак тыў на пра цу ем з рэ гі ё-

 на мі. Су пра цоў ніц тва з Ра сій-

скай Фе дэ ра цы яй для нас вель-

мі важ нае. Мы пла ну ем, што на 

Фо ру ме рэ гі ё наў бу дзе пад пі-

са на 165 па гад нен няў і больш 

за 100 кант рак таў на су му 30 

міль яр даў ра сій скіх руб лёў. Гэ та 

зна чыць, эка на міч ны склад нік 

вель мі сур' ёз ны. Акра мя та го, 

гэ та і су пра цоў ніц тва ў гу ма ні-

тар най сфе ры».

Сяр гей Лаў роў па він ша ваў 

бе ла ру саў з на ды хо дзя чы мі 

Днём Не за леж нас ці і 80-год-

дзем вы зва лен ня Бе ла ру сі ад 

ня мец ка-фа шысц кіх за хоп ні каў. 

Ён рас ка заў, што, па да ру чэн ні 

Прэ зі дэн та Ра сіі на свя точ ных 

ме ра пры ем ствах у Мін ску бу дзе 

пры сут ні чаць стар шы ня Дзярж-

ду мы Вя ча слаў Ва ло дзін.

«Ад на з на шых клю ча вых за-

дач — за ха ван не гіс та рыч най па-

мя ці, не да пу шчэн не ад ра джэн-

ня на цыз му, асаб лі ва на фо не 

кам па ніі па зно се ма ну мен таў 

у го нар вы зва лі це ляў, ге ра і за-

цыі тых, хто спра ба ваў за ва я-

ваць усю Еў ро пу, — па га дзіў ся 

са спі ке рам кі раў нік МЗС Ра-

сіі. — Асаб лі ва на шы на ма ган ні 

ак ту аль ныя ў сі ту а цыі, ка лі ёсць 

спро бы та кой ге ра і за цыі на цыз-

му, пры чым апя ван ня не толь кі 

на цысц кіх зла чын цаў, але і на-

цысц кай прак ты кі. Тое, што ад-

бы ва ец ца ва Укра і не, рэ жым Зя-

лен ска га — аб са лют на ра сісц кі, 

на цысц кі, які за ба ра ніў усё рус-

кае: мо ву, срод кі ма са вай ін фар-

ма цыі, куль ту ру, аду ка цыю».

Уза е ма дзе ян не на між на род ных пля цоў ках, 
за ха ван не гіс та рыч най праў ды, 

раз віц цё рэ гі я наль на га су пра цоў ніц тва
Што аб мяр коў ва лі з кі раў ні ком МЗС Ра сіі спі ке ры бе ла рус ка га пар ла мен та

Спа чу ван ні ад дэ пу тац ка га кор-

пу са Бе ла ру сі ў су вя зі са шмат-

лі кі мі ча ла ве чы мі ах вя ра мі ў 

Да ге ста не і Се ва сто па лі пра гу-

ча лі і з вус наў Стар шы ні Па ла ты 

прад стаў ні коў Іга ра СЕР ГЯ ЕН КІ. 

«Мы асу джа ем тэ ра рызм у лю-

бых яго фор мах, — пад крэс ліў 

спі кер. — Ні я ка га апраў дан ня гэ-

тым зла чын ствам быць не мо-

жа. Мы ра зам з ва мі, са лі дар ныя 

з на ро дам Ра сіі. Жа да ем най хут-

чэй ша га ад наў лен ня тым, хто 

па цяр пеў, і, ад па вед на, ад пла ты 

тым, хто гэ та здзейс ніў».

Ігар Сер гя ен ка пад крэс ліў, што ад-

ным з кі рун каў пар ла менц кай дзей-

нас ці з'яў ля ец ца да лей шае ўма ца ван-

не Са юз най дзяр жа вы. «Мы сфар мі-

ра ва лі Пар ла менц кі Сход Бе ла ру сі і 

Ра сіі, на мі ну лым тыд ні ў Аваль най за-

ле пра вя лі су мес нае па ся джэн не з ра-

сій скай дэ ле га цы яй, аб мер ка ва лі бя-

гу чыя пы тан ні, сфар мі ра ва лі ра бо чыя 

ор га ны, ка мі сіі па кі рун ках дзей нас ці, 

пра вя лі ўра да вую га дзі ну і зра зу мелі, 

што не аб ход на на паў няць на ша ўза е -

ма дзе ян не роз ным спект рам пы тан-

няў, па чы на ю чы ад эка на міч ных, па лі-

тыч ных пы тан няў, пы тан няў куль ту ры і 

гіс та рыч на га раз віц ця, — кан крэ ты за-

ваў ён. — Вя до ма, важ ны кі ру нак у на-

шай ра бо це — гэ та між на род ная дзей-

насць. Пад трым лі ваю іні цы я ты вы Прэ-

зі дэн та Ра сій скай Фе дэ ра цыі Ула дзі мі-

ра Пу ці на аб не аб ход нас ці фар мі ра-

ван ня но вай тра ек то рыі еў ра пей скай 

бяс пе кі, здоль нас ці за бяс пе чыць на 

на шым кан ты нен це кон тур роў най, 

не па дзель най бяс пе кі, раў на праў на-

га су пра цоў ніц тва і раз віц ця».

Асоб ныя сло вы па дзя кі ў ад рас 

гас цей пра гу ча лі за пад трым ку іні-

цы я ты вы дэ пу та таў Па ла ты прад-

стаў ні коў аб рас пра цоў цы Хар тыі 

шмат па ляр нас ці і раз на стай нас ці ў 

XXІ ста год дзі.

У сваю чар гу, Сяр гей Лаў роў ад-

зна чыў, што не су мня ва ец ца ў тым, 

што ра бо та дэ пу та таў но ва га склі-

кан ня бу дзе пры све ча на пра соў ван-

ню ін та рэ саў не толь кі Рэс пуб лі кі 

Бе ла русь, але і ін та рэ саў Са юз най 

дзяр жа вы, у якой ін тэ гра цый ныя 

пра цэ сы за апош нія не каль кі га доў 

на бра лі вель мі доб ры тэмп.

Сяр гей Лаў роў на га даў, што на пя рэ-

дад ні ра зам са сва ім бе ла рус кім ка ле-

гам Сяр ге ем Алей ні кам яны пад пі са лі 

зва рот да кі раў ні коў не каль кіх ар га ні за-

цый на еў ра зій скім кан ты нен це з пра-

па но вай пад клю чыц ца да рас пра цоў кі 

кан цэп цыі агуль на кан ты нен таль най 

бяс пе кі. «Яна бу дзе ад кры та для ўсіх 

кра ін Еў ра зіі і бу дзе пры све ча на та му, 

каб са мі гэ тыя кра і ны да маў ля лі ся, як 

за бяс пе чыць на дзей ную, не па дзель-

ную бяс пе ку без удзе лу ў ёй рэ гі я -

наль ных сіл, бо ўсе еў ра ат лан тыч ныя 

ма дэ лі бяс пе кі да ка за лі сваю поў ную 

бяз дзей насць у за бес пя чэн ні раў на-

праўя і, па сут нас ці, усе яны бы лі па-

стаў ле ны на служ бу Злу ча ным Шта там 

і іх са юз ні кам», — па тлу ма чыў ён.

Ве ра ні ка КА НЮ ТА.

«МЫ РО БІМ УСЁ ДЛЯ ТА ГО, КАБ ЗА ХА ВАЦЬ 
ГІС ТА РЫЧ НУЮ ПА МЯЦЬ»

«МЫ АСУ ДЖА ЕМ ТЭ РА РЫЗМ 
У ЛЮ БЫХ ЯГО ФОР МАХ»


